

央行今起降準「放水」六千億

超過兩年半首次全面下調 並定向支持小微企「三農」

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)追隨新一輪全球大寬鬆浪潮,中國央行超過兩年半後,再次在2015年立春「開閘放水」。中國人民銀行昨天晚間宣布,自2月5日起下調金融機構人民幣存款準備金率0.5個百分點;並有針對性的實施定向降準措施。機構估算,此舉向市場釋放6,000多億元人民幣流動性,有利於改善市場預期,但提振經濟的效果或有限。不少經濟學家預計,下一步降息、降準等寬鬆措施將陸續有來。

這是中國央行時隔兩年半後首次對金融機構存款準備金率進行普降。上次全面調整準備金率還是在2012年5月,當時下調存款類金融機構人民幣存款準備金率0.5個百分點,調整後大型金融機構準備金率為20%,中小型金融機構為16.5%。此後兩年準備金率始終維持在20%左右的高位,到2014年央行兩次定向降準。

此次中國央行在普降準備金率的同時,對小微企業貸款佔比達到定向降準標準的城市商業銀行、非縣城農村商業銀行額外降低人民幣存款準備金率0.5個百分點,對中國農業發展銀行額外降低人民幣存款準備金率4個百分點。中國央行解釋稱,此次旨在進一步增強金融機構支持結構調整的能力,加大對小微企業、「三農」以及重大水利工程建設的支持力度。

一年內料三降準兩降息

另外,中國央行重申,將繼續實施穩健的貨幣政策,保持鬆緊適度,引導貨幣信貸和社會融資規模平穩適度增長,促進經濟健康平穩運行。

國家信息中心宏觀經濟研究室主任牛犁認為,

央行此舉是順應了市場對降準的預期,從各方原因看降準是必然的。目前物價水平較低,國際上諸多國家都在採取量寬鬆政策,大環境下逼迫中國必須順應這種潮流。再加上目前經濟下行壓力較大,央行通過此舉可以有效釋放可貸資金量,釋放流動性,同時發出明確信號引導資金成本下行。

萬博兄弟資產管理公司董事長滕泰則指出,降準、降準是在經濟增速持續下滑、面臨通縮風險的背景下所應該採取的必要舉措。中國20%的法定存準率,銀行每吸收100元存款只能放貸80元,是造成錢荒錢貴的主要原因,預計今年還有3次以上降準、2次以上降息。

寬鬆措施將輪番上陣

民生證券研究院執行院長管清友估算,央行此次降低存款準備金率0.5個百分點,並對城商行、農商行等機構定向降準,初步估算釋放流動性約6,600億元。「這是一個全球大放水時代,預計未來貨幣政策依舊寬鬆,降準、降息、PSL(抵押補充貸款)將輪番上陣。」他還表示,降準後經濟不一定能立即改善。



中國人民銀行此次降準,向市場釋放6,000多億元人民幣流動性。 中新社

中國央行近年降準一覽表

- 2015年2月5日 全面下調金融機構人民幣存款準備金率0.5個百分點,調整後大型金融機構為20.5%,中小型金融機構為17%。
- 2014年6月16日 對符合審慎經營要求且「三農」和小微企業貸款達到一定比例的城市商業銀行下調人民幣存款準備金率0.5個百分點。
- 2014年4月25日 下調縣城農村商業銀行人民幣存款準備金率2個百分點,下調縣城農村合作銀行人民幣存款準備金率0.5個百分點。
- 2012年5月18日 全面下調商業銀行人民幣存款準備金率0.5個百分點,調整後大型金融機構為20%,中小型金融機構為16.5%。 ■記者 海巖 整理

增加可貸資金 利好實體經濟

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)中國央行兩年半後首次普降存款準備金率,多數專家分析指,此舉有利於穩定經濟,利於債市、股市、地產和增加銀行盈利等,亦標誌着趨勢性降準的開始。中國的準備金率仍居全球之冠,法定存款準備金率仍有巨大下行空間。

降準空間全面打開

國家信息中心預測部主任祝寶良認為,全面降準主要因為實體經濟不斷下行、物價水平下滑,實體經濟融資成本居高不下、外匯佔款減少。降準後,將增加銀行可貸資金,利好實體經濟,同時,也有利於通過資產配置支持基礎設施建設。

瑞德經濟學家沈建光則指出,央行此次降準早於預期,但符合經濟基本面與保持流動性穩定的要求。從長期來看,準備金率較長時間處於20%的高位,不僅明顯高於國際上其他國家,也可能超出最佳理論水平。今年進一步降準的空間已經全面打開,全年四五次降準,三次降準也只是維持貨幣政策的中性。未來財政政策還需要加碼,使全年的增長可以實現7%左右。

中金公司報告認為,在經濟增長動能疲弱、通縮風險上升的情況下,降準可以更明確地傳導出寬鬆貨幣政策的信號,改變此前貨幣政策調整滯後局面,有利於穩定市場預期。



降準利好 港股夜期急升

香港文匯報訊(記者 周紹基)中國人民銀行昨日突然宣布下調存款準備金率0.5個百分點,消息即時刺激港股夜期。在消息宣布後半小時,夜期已急升330點,其後一度升438點,國指夜期更勁升346點,預期或有近千隻熊證被殺。

在美港股預託證券全線造好

美股昨晚略為低開後企穩,人行降準,在美國的港股預託

證券報價全線造好,其中又以中資金融股升勢最為凌厲,昨晚11時,中國人壽(2628)在美報價升至32.363港元,較港股收市再升5.25%;中國平安(2318)則升3.26%。此外,重慶股中移動(0941)亦升至106.763港元,升幅1.1%,中石化(0386)和建行(0939)的預託證券報價亦較港市升逾2%。預期今日恒指可高開約300點。

耀才證券研究部經理植耀輝表示,人行突然宣布降準,可

以謂「意料之外、預期之中」,市場早前已認為,內地目前需要透過降準、甚至減息去刺激經濟。

恒指料可上試25000點

港股昨日在「放水」的憧憬下,恒指高開196點,最多曾升270點,高見24,824點,收報24,679.7點,升12.95點,成交877億港元。植耀輝指,人行降準有助港股繼續向好,料可上試25,000點水平。

但他認為,降準後有助A股的新股融資,料對A股好處更大。

2015年意大利米兰世博会中国馆全球合作伙伴

古井貢酒 年份原漿

中國龍 中國酒



安徽古井貢酒股份有限公司
ANHUI GUJING DISTILLERY COMPANY LIMITED

全國服務熱線: 400-8877-519
買酒就上 <http://www.gj519.com>